

中国发现免疫治疗+稍低剂量抗血管生成药物疗效更佳

中新网上海1月10日电 (陈静 王根华)记者10日获悉,中国专家的一项新研究成果显示,联合免疫药物治疗肺癌时,使用低于标准剂量的抗血管生成药物剂量可获得更好的疗效。这样的新机制或为肺癌患者的治疗提供了新思路。

上海长征医院肿瘤科臧远胜教授团队与上海市免疫学研究所李斌教授团队的这

项研究成果以封面文章的形式发表国际细胞肿瘤学会官方期刊《细胞肿瘤学杂志》(Cellular Oncology)上。

臧远胜教授10日接受采访时介绍,目前,晚期肺癌的治疗方法包括化疗、靶向治疗、免疫治疗等。越来越多的治疗案例表明,抗血管生成靶向药物与免疫治疗药物的联合应用策略,是治疗包括肺癌在内

的多种恶性肿瘤的高效、低毒方法。研究人员在肠癌、胃癌和肺癌的联合治疗策略研究中发现,以“相对稍低剂量”的抗血管生成药物来联合免疫治疗,相比以单药治疗研究时所确定的“标准”剂量抗血管生成药物来联合免疫治疗,具有更强的抗肿瘤疗效。

臧远胜解释:“这意味着,在与免疫治疗联合时,抗

血管生成药物剂量可以‘事半功倍’。然而,上述现象的具体机制不明,限制了治疗新策略的开发与推广。”为此,上海长征医院肿瘤科臧远胜教授联合上海市免疫学研究所李斌教授团队,从动物实验、细胞实验、临床样本三个维度开展了研究。据悉,相关研究的发现对临床上筛选抗血管药物联合免疫药物治疗肺癌的优势人

群,并优化个体化的治疗策略具有重要意义。

臧远胜说,让晚期肺癌患者看到更多活下去的希望,是医学研究者们一直探索的重要问题,相信随着越来越多的创新方案的推出,肺癌患者将获得更好的治疗、更长的生存周期、更高的生活质量。(完)

新加坡牛车水年货市场人气旺 业者称消费者购买力下滑

中新网1月10日电 据新加坡《联合早报》报道,新加坡牛车水年货市场开跑第一周,人潮回归,但在通胀压力下,消费者购买力下滑。

在登婆街摆摊卖坚果的古滢丽说,过去一周,年货市场的人潮估计约有疫情前约八成的水平,但人们购买力偏弱,只有疫前的约六成。“目前的生意较差。以往每天的销售额平均两三千新加坡元,但过去一周,每天卖不到1000新加坡元的商品,连员工的薪水都

不够付。”她认为,公众或许刚过完圣诞节,也刚跨年,还没意识到距离农历新年不到20天。再加上通货膨胀,消费税上调,消费者可能须要一些时间适应,因此购买力偏弱。

另一林姓摊主今年花了五位数在牛车水租下两个摊位售卖果冻和麻薯等。她说,尽管成本涨了15%,但她不打算调整售价,每100克的果冻和麻薯继续如往年般卖1元8角(新加坡货币)。“这个价钱已经维持10年,顾

客也习惯了,所以没有去调整,我们就赚少一点。”

她指出,顾客以往都会购买约50至100新加坡元的食品,但现在只花10至20新加坡元。“这一周小孩忙开学,大人忙开工,因此今年的生意如何,现在还说不准,毕竟年货市场才开张一个星期。要看这个周末的情况,才能更好地预估接下来两周的生意。”

她也提到,今年摊位竞标程序和结果迟迟没有消息,耽误了订货时间。“由于

太晚下单,厂商来不及安排,我们的货量只有以往的一半。听说有摊主因订不到货而缺席今年的年货市场。”

售卖桌旗和靠垫的王姓摊主则估计,今年的牛车水年货市场人潮达疫前约70%的水平,但购买力下滑了约20%。“通胀压力下,公众会倾向把钱花在必需品上。顾客以前可能会买三条桌旗,但现在买一条就好。”

《联合早报》早前报道,登婆街上靠近余东旋街的摊位大

部分已租出去,但近桥南路一端有约20个摊位仍空置。星期六的情况依旧如此,而迟迟未有动静的美食坊终于在星期四迎来第一个摊位,售卖番薯蛋和泰国小吃。

在靠近桥南路的登婆街上摆摊卖鱿鱼酥的罗嘉玲说,很多人看到摊位空置,一走到她的摊位后就掉头转到比较热闹的地方。“生意多少会受影响。我们接下来会进多一批货,希望人潮会慢慢增加。”(邓玮婷 金诺磊)